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第第第第1111章章章章　　　　調査調査調査調査のののの概要概要概要概要

1111 調査目的調査目的調査目的調査目的

2222 調査方法調査方法調査方法調査方法

　インターネットによるアンケート調査

3333 調査期間調査期間調査期間調査期間

4444 調査対象調査対象調査対象調査対象

5555 回答者回答者回答者回答者のののの属性属性属性属性

　　性別　　男性 78名　　　　　女性 97名

　　年齢　　20歳代   26名(男性：10名  女性：16名)

　　　　　　30歳代   34名(男性：12名　女性：22名）

　　　　　　40歳代   37名(男性：15名　女性：22名）

　　　　　　50歳代   32名(男性：9名　女性：23名）

　　　　　　60歳代   37名(男性：25名　女性：12名）

　　　　　　70歳以上  9名(男性： 7名　女性： 2名）

　平成23年11月4日(金)から11月14日(月)まで

　消費生活eモニター：200名　有効回答者：175名

  かながわ中央消費生活センターで実施する生活科学研究ネットワーク事業

の一環として調査を実施しました。
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第第第第2222章章章章　　　　調査結果調査結果調査結果調査結果

1111 食品食品食品食品とととと容器全般容器全般容器全般容器全般についてについてについてについて

◇◇◇◇ 食品食品食品食品のののの容器容器容器容器へのへのへのへの関心関心関心関心についてについてについてについて

Q3Q3Q3Q3

◇◇◇◇ 容器容器容器容器にににに入入入入ったそうざいったそうざいったそうざいったそうざい・・・・弁当弁当弁当弁当のののの購入購入購入購入についてについてについてについて

Q4Q4Q4Q4 　お店で、容器に入ったそうざい・弁当を購入するかをたずねたところ、

「購入する（よく、週１回以上）」が４割となり、次いで「購入する（たま

に、月１回以上）」が３割台でした。

　「購入する（ほぼ毎日、週５回以上）」と合わせて、「購入する」は８割

を占めました。

　食品の容器について、どのような点に関心があるかたずねたところ（複数

回答可）、「安全性」が９割台で最も多く、次いで「安定性」が約６割でし

た。これらの回答が、「色やデザイン」などと比べて多いことから、容器を

安心して使うことに対する関心が高いことがうかがえます。

　「その他」の回答では「リサイクルできること」などの意見が複数寄せら

れました。

・設問はQ3から開始しています。（Q1・Q2はモニターの属性を確認する項目

のため）

・複数回答のある設問では、各回答の和は100%を超える場合があります。

・設問によっては対象を全回答者でなく、該当する選択肢を選択した回答者

のみとしており、その場合は本文中に回答者数を記載しています。

容器に入ったそうざい・弁当を購入するか

6.3%

40.0%

33.7%

20.0%

0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

購入する（ほぼ毎日、週５回以上）

購入する（よく、週１回以上）

購入する（たまに、月１回以上）

あまり購入しない

その他

食品の容器について関心がある点（複数回答可）

93.1%

61.7%

35.4%

19.4%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

安全性（衛生面や耐熱性など)

安定性（丈夫さなど) 

色やデザイン

重さ 

その他
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◇◇◇◇ 購入購入購入購入したそうざいしたそうざいしたそうざいしたそうざい・・・・弁当弁当弁当弁当についてについてについてについて

Q5Q5Q5Q5

Q6Q6Q6Q6

回答数

5

0

0

　購入したそうざい・弁当（調理済み食品を含む）を、「必要に応じて温め

て、すぐ食べる」とする回答が６割台となり、容器に入ったそうざい・弁当

を「温める」回答者が多いという結果が出ました。

　Ｑ５でそうざい・弁当を「すぐには食べず保存しておく」と回答された５

名の方に、購入したそうざい・弁当（調理済み食品を含む）を食べるまでの

間、主にどのようにして保存するかをたずねたところ、全員が「購入時の容

器のまま保存」と回答しました。

回答

購入時の容器のまま保存

別の容器（食品保存用の容器を含む）に

入れ換えて保存

その他

購入したそうざい・弁当について

29.7%

67.4%

2.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

すぐ食べる

必要に応じて温めて、すぐ食べる

すぐには食べず保存しておく

その他
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◇◇◇◇ 食食食食べべべべ切切切切らなかったらなかったらなかったらなかった食品食品食品食品のののの保存保存保存保存

Q7Q7Q7Q7

2222 容器容器容器容器とととと電子電子電子電子レンジレンジレンジレンジについてについてについてについて

◇◇◇◇ 電子電子電子電子レンジレンジレンジレンジをををを使用使用使用使用するかするかするかするか

Q8Q8Q8Q8

　食べ切らなかった食品は、主にどのように保存するかをたずねたところ、

「食品保存用の容器に入れ換えて保存」が４割を超えました。同時に「購入

時の容器」「食品を提供した容器」という回答もそれぞれ一定数得られてお

り、各回答者によって様々な方法で保存がされていることがうかがえます。

　食品をあたためるのに、電子レンジを使用するかをたずねたところ、「使

用する（ほぼ毎日、週５回以上）」が約７割でした。

　「使用する（よく、週１回以上）」「使用する（たまに、月１回以上）」

とあわせて、一定の頻度で「電子レンジを使用する」とする回答者が９割台

を占めました。

食べ切らなかった食品をどのように保存するか

42.9%

17.7%

9.7%

29.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

食品保存用の容器に入れ換えて保存

購入時の容器のまま保存

食品を提供した容器（鍋、皿、茶碗、

コップを含む）に入れたまま保存

その他

食品をあたためるのに電子レンジを使用するか

18.9%

7.4%

5.7%

68.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

使用する（ほぼ毎日、週５回以上）

使用する（よく、週１回以上）

使用する（たまに、月１回以上）

ほとんど使用しない
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Q9Q9Q9Q9

回答数

136

85

21

13

陶器

ガラス容器（ビンを含む）

 紙の容器（紙製弁当箱、紙製皿、折箱を含む）

　Ｑ８で「食品をあたためるのに電子レンジを使用する」と回答された165

名の方に、あたためる時に使用する容器をたずねたところ（複数回答可）、

「陶器」が８割台で最も多く、次いで「プラスチック容器」が５割を超えま

した。

 プラスチック容器（ペット(PET)容器、発泡スチロール

どのような理由で設置したか（複数回答可）

食品をあたためるのに使用する容器（複数回答可）

51.5%

12.7%

7.9%

0.6%

4.2%

82.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

陶器

プラスチック容器（ペット(PET)容器、

発泡スチロールを含む）

ガラス容器（ビンを含む）

紙の容器（紙製弁当箱、

紙製皿、折箱を含む）

木の容器（竹ざる、

盛り台、飯台を含む）

その他
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Q10Q10Q10Q10

回答数

112

67

◇◇◇◇ 容器容器容器容器がががが変形変形変形変形したしたしたした経験経験経験経験についてについてについてについて

Q11Q11Q11Q11

電力（ワット(W）)で

あたため具合を調整する

　電子レンジで食品をあたためたときに、食品を入れた容器が変形した経験

はあるかをたずねたところ、「ある」が６割台になりました。

　Ｑ８で「食品をあたためるのに電子レンジを使用する」と回答された165

名の方に、電子レンジを使用する時どのように調整するかをたずねたところ

（複数回答可）、「食品の容器が電子レンジ対応であることを確認して使

う」が６割台で最も多い回答となりました。容器を電子レンジで使うことへ

の関心が高いことがうかがえます。

　また「時間で調整する」が同じく６割台で多い回答でした。次に多いのが

「電力（ワット(W))であたため具合を調整する」であり、手動で電子レンジ

を調整する回答者が多いという結果が出ました。

 食品の容器が電子レンジ対応であることを確認して使う

どのような経緯で設置したか

電子レンジを使用する時どのように調整するか

（複数回答可）

67.9%

66.1%

40.6%

15.8%

3.0%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

食品の容器が電子レンジ対応で

あることを確認して使う

時間で調整する

電力（ワット(W）)で

あたため具合を調整する

自動調整の電子レンジを

使用しているので、何も操作しない

（食材を選択しての使用を含む）

特に気にしない

その他

容器が変形した経験はあるか

64.0%

36.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある

ない
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Q12Q12Q12Q12

◇◇◇◇ 容器容器容器容器のののの変形以外変形以外変形以外変形以外のののの異常異常異常異常についてについてについてについて

Q13Q13Q13Q13

　Ｑ１１で「容器が変形した経験がある」と回答された112名の方に変形し

たときの容器をたずねたところ（複数回答可）、全ての回答者が「プラス

チック容器」と回答しました。「紙の容器」「陶器」「木の容器」「ガラス

容器」という回答も少数ありました。

　電子レンジで食品をあたためたときに、容器の変形以外の異常を経験した

ことをたずねたところ（複数回答可）、異常を経験したことが「ある」とす

る回答者は計４割台で、そのうち「中の食品が異常に膨張・破裂したことが

ある」が最も多い回答になりました。

電子レンジで容器の変形以外の異常を経験したか

（複数回答可）

32.0%

2.3%

10.9%

60.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ある（中の食品が異常に

膨張・破裂したことがある）

ある（電子レンジ本体が

異常に発熱したことがある）

ある（その他の異常）

なにも異常なことはなかった

容器が変形したときの容器（複数回答可）

1.8%

100.0%

0.9%

3.6%

1.8%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

陶器

プラスチック容器（ペット(PET)容

器、

発泡スチロールを含む）

ガラス容器（ビンを含む）

紙の容器（紙製弁当箱、

紙製皿、折箱を含む）

木の容器（竹ざる、

盛り台、飯台を含む）

わからない

その他
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Q14Q14Q14Q14

3333 自由意見他自由意見他自由意見他自由意見他

◇◇◇◇ 電子電子電子電子レンジレンジレンジレンジ用容器検済用容器検済用容器検済用容器検済マークマークマークマークについてについてについてについて

Q15Q15Q15Q15

エコキュート

エコジョーズ

エコウィル

　電子レンジで使用可能なプラスチックに付いている「電子レンジ用容器検

済マーク」をご存知かをたずねたところ、「知らなかった」が６割台となり

ました。その一方で「意味を知っていた」という回答は１割台でした。

11

66

Q14で設置してい

るとした回答数

節約できたとする

回答数

7 4

　Ｑ１３で容器の変形以外の「異常を経験したことがある」と回答された70

名の方に、異常を経験したときの容器は何かをたずねたところ（複数回答

可）、 「プラスチック容器」が５割台で最も多く、次いで「陶器」が３割

を超えました。

異常を経験したときの容器（複数回答可）

31.4%

0.0%

8.6%

1.4%

12.9%

4.3%

54.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

陶器

プラスチック容器（ペット(PET)容器、

発泡スチロールを含む）

ガラス容器（ビンを含む）

紙の容器（紙製弁当箱、

紙製皿、折箱を含む）

木の容器（竹ざる、

盛り台、飯台を含む）

わからない

その他

電子レンジ用容器検済マークを知っていたか

12.6%

22.3%

65.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

意味を知っていた

見たことはある

知らなかった
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◇◇◇◇ 自由意見自由意見自由意見自由意見

Q16Q16Q16Q16

回答数

電子レンジ用のマークを普及（分かりやすく）してほしい

14

容器はもったいない

13

容器が電子レンジ対応になるとよい

9

容器の安全面（衛生面）が心配 

8

容器が溶け出すのが心配

6

電子レンジ対応の容器かどうか分からないのが心配

6

容器のことはあまり考えていない

4

容器の材質を統一してほしい

3

容器の形を改善してほしい

3

行政が容器の安全性をチェックしてほしい

3

容器の表示を詳しく

2

電子レンジに入れやすい大きさにしてほしい

2

その他

10

自由意見（要旨）

　容器について自由意見を求めたところ、83名の方から「電子レンジ用の

マークを普及（分かりやすく）してほしい」「容器はもったいない」「容器

が電子レンジ対応になるとよい」「容器の安全面（衛生面）が心配 」など

の様々な意見が寄せられました。
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（（（（参考参考参考参考））））

　　※Q9「あたためる時に、使用する容器」は「わからない」の選択肢は有りません。

各容器があたためる時・変形した時・他の異常のとき

に使われているか

12.7%

7.9%

0.6%

4.2%

1.8%

100.0%

0.9%

3.6%

1.8%

0.0%

0.0%

31.4%

54.3%

0.0%

8.6%

1.4%

12.9%

4.3%

51.5%

82.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

陶器

プラスチック容器

ガラス容器

紙の容器

木の容器

わからない

その他

あたためる時に、使用する

容器(Ｑ9：165名)

変形したときの

容器 (Ｑ12：112名)

変形以外の異常を経験した

ときの容器(Ｑ14：70名)
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